

Лучший менеджер по качеству

Центр менеджмента качества существует в нашем вузе с 2004 года. За это время проведена огромная работа: намечен стратегический план развития СКГУ им. М. Козыбаева до 2014 года. Поставлены цели в области качества, осуществляется их мониторинг, отслеживается согласованность документации и многое другое.

Подобная комплексная работа центра под руководо-

дством Марины Погребицкой была неоднократно высоко оценена как внутри нашего университета, так и внешними экспертными организациями.

В конце сентября 2011 года в г. Алматы состоялась международная конференция «Менеджмент качества,



инновации и сертификация систем менеджмента», организатором которой выступила Ассоциация «Русский регистр». Из 270 казахстанских компаний в номинации

«Лучший менеджер по качеству» премия присуждена Марине Владимировне.

Границы деятельности академика Манаша Козыбаева

«Границы деятельности академика Манаша Козыбаева» - под таким названием на факультете истории и права состоялся круглый стол. Он был посвящен 80-летию со дня рождения выдающегося историка и общественного деятеля Манаша Кабашевича Козыбаева, имя которого с 2003 года носит наш университет.

Участниками мероприятия был показан фильм, рассказывающий о научной и общественной деятельности М. Козыбаева. Заслуги Манаша Кабашевича в развитии отечественной истории и общественной жизни по праву отмечены высокими наградами: Президентской премией мира и духовного согласия, Государственной премией и другими.

Студенты выступали с докладами, рассказали о многогранной деятельности академика. Диапазон его исследований обширен, отметили участники круглого стола: от истории возникновения тюркских каганатов, национально-освободительного движения в Казахстане до коллективизации, Великой Отечественной войны и новейшей истории.

ПОРТРЕТ ИДЕАЛЬНОГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ

В нашем университете сложилась добная традиция проведения Недели качества в рамках Международного Дня качества. В преддверии этого события студентам и преподавателям было предложено изложить свои мысли в виде эссе на тему «Портрет идеального преподавателя».

Мнения студентов разных курсов и специальностей во многом совпадали. Главными качествами, присущими идеальному преподавателю были названы красноречие, способность преподносить излагаемый материал в доступной форме, глубокое знание своего предмета, а также общая эрудированность, любовь к своей профессии, к предмету, способность прислушиваться к студентам. Но и этих качеств педагога оказалось недостаточно современным студентам. В своем преподавателе они хотят видеть артиста, психолога, творческую личность, не утратившую способность обучаться новому, следящую за последними тенденциями в своей области, человека, готового к дискуссии.

Вот выдержки из эссе, в которых студенты «рисовали» своего идеального преподавателя.

Краль К., гр. РЛ-08: «Преподавателю недостаточно хорошо знать свой предмет, он должен прекрасно разбираться в педагогике и психологии. Специалистов в разных областях много, но не все смогут стать хорошими педагогами. Очень важна в профессии преподавателя речь, которая должна отличаться выразительностью, эмоциональностью, убедительностью. Преподаватель должен уметь выражать свои мысли грамотно, ясно, просто, понятно для студентов».

Видение преподавателями профессионала не многим отличается от видения студентов.

Преподаватели кафедры ЭИП: «Истинный преподаватель в первую очередь должен быть Человеком и с пониманием относиться к ученикам, их проблемам и трудностям. Это не просто педагог, а друг, товарищ и мурый наставник. Идеальный преподаватель – это доброе воспоминание в жизни студентов, которые и через 20 лет могут легко вспомнить его имя и отчество».

Полное содержание всех работ размещено на образовательном портале и сайте центра менеджмента качества.

«Сегодня, говоря об оценке деятельности нашего вуза, ЦМК решает 3 основные задачи, - отмечает Марина Погребицкая, - это анкетирование, внутренние проверки всех подразделений, а также самоанализ».

Все это повышает качество предоставляемых образовательных услуг, на что, в конечном счете, и направлена деятельность вуза.

СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ - ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ



Я - студент! У меня началась совершенно новая жизнь. Я учусь в СКГУ уже два месяца и студенческая жизнь вдохновила меня написать о том, как же хорошо быть студентом. Ведь после Посвящения мне есть что рассказать...

Детство позади, и мы, студенты, понимаем, что закладываем фундамент своей дальнейшей жизни. Вылетев из семейного гнездышка, мы шагаем самостоятельно в новый, удивительный и завораживающий студенческий мир. А в нем столько всего интересного! Не зря говорят: «Студенческие годы - самые веселые» - я уже об этом знаю не понаслышке.

Моя будущая профессия - журналист. В своем выборе я нисколько не сомневалась: мне по душе писать стихи и сочинять. Здесь мы понимаем и открываем свою истинную сущность, и конечно, проходим проверку на стойкость. Я думаю, об этом знает каждый студент. Студенческая жизнь очень разнообразная, интересная и насыщенная. Каждый день не похож на другой. И все надо успеть: и учиться, и готовить, и стирать, и, несомненно, хочется поспать. Но, несмотря на это, мы рады, что осознаем себя индивидуальными личностями, которые формируются в процессе студенческих будней. Мы посвящаем себя любимому делу и любимой профессии. В СКГУ студенту предоставляется немало возможностей, чтобы проявить себя. Мы принимаем

участие в различных концертах, конкурсах, спортивных соревнованиях, участвуем в КВНах, играем в театрах, наблюдаем за звездами в обсерватории и плаваем в бассейне. И все это просто здорово! И все это для того, чтобы студент ощущал себя всесторонне развитым человеком, получающим не только профессиональные знания, но и развивающим свои таланты. Ведь у каждого человека они есть.

Сколько талантливых людей учится у нас в университете! На посвящении в студенты можно было увидеть чудесные концертные номера, оригинальные презентации, увлекательные представления. Песни, танцы, шутки - с этим живет каждый студент.

Я рада, что получаю образование именно в этом университете. Впереди еще четыре года обучения, но уже сейчас я понимаю, что студенческие годы самые запоминающиеся! Разумеется, у всех бывают взлеты и падения. Жизнь - борьба. Пожалуй, в этом и есть смысл: всегда есть к чему стремиться.

Студенты, цените эти годы, и в дальнейшей жизни вам будет что вспомнить!

Наталья Гребень, Ж-11